



### 考场外的紧急解困

6月7日早上8点16分,在淄博实验中学门前,有考生家长向正在执勤的张店交警铁骑队员求助,说孩子的健康登记表找不到了,需要回家查找并取回。经询问,该考生家住山铝,此时正是道路比较拥堵的时段,全程18公里大约需要40分钟。

为了不耽误考生考试,张店交警铁骑队员提前规划好行驶路线,带着考生家长前往家中帮考生取回健康登记表,原本40分钟的路程仅用了18分钟便将健康登记表顺利取回。

当天下午,一名考生进入考场时突然发现身份证丢失,需要补办身份证。张店交警立刻带领考生前往淄博实验中学东门户籍窗口服务站进行身份证的补办,使考生顺利进入考场安心考试。

图为交警协助遇到困难的考生。  
大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮  
通讯员 杨丽 崔洋

# 爱心护航

爱心送考车上路 护考生安全赴考  
考试还要持续几天  
让我们一起打造畅通的爱心之路

淄博6月7日讯 今天,2021年夏季高考大幕拉开,淄博市第16届爱心送考大型公益活动爱心护航,许多淄博考生在结对爱心司机的帮助下顺利抵达考点,一些没有结对子的爱心司机也在沿途随时准备帮助需要帮助的考生。

今天上午8点多,淄博实验中学考点外人群熙攘,有的学生在家长陪同下抓紧重温知识点,有的则和伙伴轻松聊着天,笑脸随处可见,加油声此起彼伏,成为这个夏日不会被忘却的记忆。

记者看到车主张先生贴着爱心车贴的送考车辆时,他刚送下一名考生准备离开。张先生是中国移动通信集团山东有限公司淄博分公司的员工。他告诉记者,他已经连

续好几年参加爱心送考了,加入这个爱心满满的大家庭觉得非常荣幸,能以这种方式“参加”高考,对他来说是一段特殊、有意义的经历。

“去年高考受疫情影响比较大,今年就好太多了。不管怎样,高考时考生的状态跟平时还是不太一样,别的我也做不了,只能确保把他们安全、顺利地送到考点,让他们在交通这方面没有后顾之忧,以更好的心态去参加考试。”张先生说。

在各考点附近的公交站点,参与爱心送考活动的公交车不时停靠,许多考生面带笑容走下车,大步流星走向考点。一名公交车长告诉记者:“每年高考都有考生免费乘坐这路车,为孩子们

高考做点事情,特别高兴!”考试还要持续几天,我们再次呼吁市民,希望您能给爱车放个假,选择步行、骑车等绿色出行方式。在学子们为梦想奋力拼搏的时候,我们可以共同打造畅通的爱心之路,以实际行动助力高考。

为便于考生看到爱心送考车辆,请将车贴统一贴在副驾驶上方的挡风玻璃上。考生及家长需要帮助时,可认准贴着爱心车贴的车辆挥手求助。如果爱心司机有感人的送考故事想要分享,或者受助考生、家长想向爱心司机表达谢意,可以拨打爱心送考热线18954421212告诉我们。

大众日报淄博融媒体中心记者 张欣 孙渤海



民警现场为考生办理临时身份证明。

## 限时“禁声”、渣土运输车辆禁止在送考时段上路…… 城市建设者们暖心“护考”

淄博6月7日讯 今天早上6点半,2021年夏季高考首日开考前,在山东省淄博第十一中学考点门前,10名建设工人早早来到考场外,变身“交通协管员”,摆放了长达2公里道路的反光锥筒,协助现场交警进行交通管控。

考试期间,几名建设工人在考点外为等候的广大家长免费发放饮用水。当天的考试结束,他们又适时设置助力高考爱心公益岗亭,为刚刚迈出考场的学子们送上高考“福袋”,将美好祝福一同送给广大学子。其暖心行为,成为考

场外一道亮丽的风景线。来自于城市建设者们的暖心行为,远不止这些。

当天记者从淄博市城市快速路网建设工作专班获悉,早在高考前夕,暖心“护考”施工措施便已出台。6月7日—10日高考及6月13日—15日中考期间,考场周围500米内停止施工作业;渣土运输车辆运输路线远离考场,且禁止在送考时段上路;严禁涉及噪声及环境污染的夜间施工活动,6月1日—15日每晚20:00至早6:00,实行限时“禁声”,停止夜间施工作业;为保证考试

期间施工路段交通顺畅,考试期间对施工路段、路口加强值班巡查,现场增派施工人员帮助交通疏导、分流,保证送考车辆顺利通行。

当被问及“快速路”工期紧张,停工会不会有影响时,淄博市城市快速路网建设工作专班相关负责人表示:“困难,我们想办法克服。目前,最重要的是全力为学生营造良好的备考环境!为此,我们会全力以赴。”

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 史磊 通讯员 孙晓娟 史琨 董文龙

## 博山警方开出 4份应急身份证明

淄博6月7日讯 6月7日早上7时许,在2021年夏季高考淄博市博山区实验中学考点现场,博山公安高考户籍窗口服务站为高考考生现场开具打印出全市首张临时身份证明。

截至6月7日上午9点,淄博市公安局博山分局在考点现场设立的2处高考户籍窗口服务站,已累计为考生现场立办立取临时身份证明4份、准考证2张,

累计服务考生、家长13人次。

2021年夏季高考考试期间,淄博警方在考点现场醒目位置设立的高考户籍窗口服务站,将会为广大应考考生提供有关身份证件方面的应急保障服务,以实际行动保障考生安心、顺利参加考试。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 宋策